
 
I N T E R P E L L A N Z A 

Consiglio Comunale 29 ottobre 2025 
 
 

Interpellanza immobili comunali 
 
 
 
Egregio Sindaco,  
Egregi Municipali,  
 
avvalendoci delle facoltà concesse da LOC e RC, ci permettiamo interpellarvi - segnatamente il 
Capo Dicastero Amministrazione e Sindaco, on. Thierry Morotti ed alla Capo Dicastero Opere 
Pubbliche Erica Bonù - in merito alla situazione degli immobili comunali. 
 
Nel corso degli ultimi anni il Comune di Agno ha acquistato, ricevuto in donazione e successione 
numerosi immobili, numerosi dei quali ad oggi sono ancora vuoti, senza destinazione, in stato di 
vetusta e con costi di gestione comunque necessari.  
 
Il 20 novembre 2023 avevamo presentato interpellanza chiedendo se vi fosse una mappatura 
dettagliata ed aggiornata di tutti gli immobili del Comune, con dettaglio di loro destinazione, 
utilizzo, grado di vetustà, valori di ammortamento, costi di gestione ed ogni altro dato utile ad 
una sana amministrazione dei singoli immobili comunali. Nonché quali fossero i singoli immobili 
senza occupazione e/o senza destinazione, da quando lo sono e fino a quando lo saranno, quale 
destinazione è prevista e quando, infine quali sono i costi che generano ognuno per il Comune. 

 
Il Municipio, aggiornando sulla situazione dei 10 stabili patrimoniali (6 affittati e 4 sfitti) ha 
risposto che avrebbe allestito un piano di intervento da sottoporre al Consiglio comunale, 
almeno con una prima valutazione sulle possibili destinazioni degli stabili patrimoniali, invitando 
i dicasteri a presentare esigenze particolari di spazi in modo da poter disporre di un quadro 
complessivo dei possibili utilizzi degli stabili esistenti. 
 
Ad oggi, trascorsi 2 anni, ancora nulla è giunto alle Commissioni del Consiglio Comunale.  
 
ViviAgno ha pubblicamente suggerito, da tempo, di valutare la destinazione di questi immobili 
per  la creazione di un centro destinato a tutte le famiglie, luogo aperto d’incontro tra giovani 
ed anziani, con spazi disponibili al ritrovo giovanile; una casa dello sport, dove le associazioni 
sportive possano ritrovarsi per sedute ed incontri formativi ed informativi, ed ancora una 
migliore soluzione per il centro autolettighe della Croce Verde affinché resti ad Agno.  

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
Chiediamo così cortesemente di (finalmente) presentare alle Commissioni della gestione e 
dell’edilizia il parco immobiliare del Comune indicando data acquisizione, valore, ricavi e costi 
per ogni singolo immobile per gli ultimi 10 anni e condividendo proposte per piano d’intervento 
per destinazioni future (tra cui rivalutazione terreno succ. Boffa, stabili Minimotor, ex Posta, 
Teggi, Tschudi, etc.)  
 
 
Vi ringraziamo dell’attenzione 

Marzia Guarnieri  
Giulia Memeo  
Fabio Bottani 
Emanuele Verda 

 


